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Основна та торцева системи ендогенної тріщинуватості вапняків різного віку 

вугленосної товщі Донбасу добре виражені та простежуються на значні відстані. 

Вони розташовані перпендикулярно до нашарування або близько до нього – 

відхилення не перевищують 5 – 10°. 

Як правило, поверхні тріщин слабо хвилясті. У поверхневих умовах (у 

відслоненнях та кар'єрах) такі тріщини зазвичай розкриті з величиною зяяння в 

перші сантиметри. Тріщинні порожнини часто заповнені більш крупними 

зернами кальциту (мінералізація типу "альпійських жил"), перевідкладеною 

глинистою речовиною та натічними утвореннями гідроксиду заліза. 

Як відомо [1 - 113], пласти вапняків вугленосної товщі Донбасу часто 

неоднорідні. Зазвичай вони складаються з прошарків міцних карбонатних порід, 

які чергуються з тонкими прошарками карбонатно-глинистих і карбонатно-

піщано-глинистих порід. Вапняки нижнього та середнього відділу 

кам'яновугільного періоду зазвичай невеликої потужності та простої будови. 

Пласти вапняків верхньої частини вугленосної товщі, як правило, мають значну 

потужність та складну будову - складаються з декількох шарів вапняку, 

розділених глинистими, рідше піщано-глинистими породами і навіть пластами 

та прошарками вугілля (наприклад, пласти вапняків М5 та М9). Потужність 

окремих прошарків так само, як і загальна потужність пластів вапняку може 

значно змінюватися у просторі. Наприклад, у гірничих виробках шахти 

«Ніканор» спостерігалося різке змінення на незначних відстанях потужності 

пласта L5 (від 0,5 до 1,5 м). У той же час, будова пластів вапняку витримується 

на значних площах окремих районів, а іноді і на площі усього басейну. 

Дослідження авторів дозволили встановити статистичний зв'язок густини 

первинної тріщинуватості у шарах вапняків з їх будовою, морфологічними та 

текстурно-структурними особливостями. Цей зв'язок полягає в тому, що 
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ускладнення будови пласту, різка зміна його морфології, переважання більш 

дрібніших гранулометричних фракцій, детритусових частинок і в цілому більш 

дрібнозерниста будова, як правило, супроводжується збільшенням густоти 

первинної тріщинуватості. 

Азімут напрямку простягання основної системи ендогенної тріщинуватості 

вапняків вугленосної товщі Донбасу варіює в межах від 335° до 25°. 

Аналіз виконаних досліджень дозволяє сформулювати наступні основні 

висновки: 

1. Максимальна відстань між ендогенними тріщинами відзначається в 

середньо- та крупнозернистих вапняках розташованих у розрізі покрівлі пластів 

вугілля марки А (середня відстань 180 см), мінімальна відстань спостерігається 

у пластах водоростевих мікрозернистих вапняків, що залягають у розрізі покрівлі 

пластів вугілля марки Д (середня відстань між тріщинами 24 см). 

2. Наявність органічних залишків, а також крупнозерниста будова вапняків, 

за всіх інших рівних умов, сприяє зниженню ендогенної тріщинуватості. 

3. Зі збільшенням ступеня епігенетичних змін, за всіх інших рівних умов, 

тріщинуватість вапняків практично монотонно зменшується. 
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